



龙口市诸由观镇赵家村第一书记张山狠抓党建融合发展,带领群众一手种“葡萄”,一手“光伏”——

田野上“葡”下“光”明幸福路

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 唐尔诚 于妍 摄影报道



张山(右)在察看葡萄长势。

干”的生动局面,队伍面貌焕然一新。

甘当群众“好闺女”

刚驻村时,张山的小儿子才满周岁,需人照看。驻村前,组织曾多次征求意见,她都毫不犹豫说:“请组织放心”。

驻村驻心,张山带着母亲、背起娃娃下了乡。

虽然对家人有所亏欠,但在村里人心中,她可是群众的“好闺女”。从“不会说话”到“会拉群众呱”,她顶寒风、踏冰雪、冒酷暑,走出一条和群众的“连心路”,将一桩桩群众急难愁盼的事列入“第一书记承诺书”,一件件去解决。

张山和党员干部入户走访300多次,了解到吃水问题是赵家村最大的难题。日均供水时长不足六小时,时刻困扰着群众生活。改造自来水,事关群众利益,改造的进度、顺序、质量、安全都是老百姓关心的。张山和村干部将村庄划分为网格,挨家挨户做工作,与施工队反复探讨方案,按照“先干群众的,再干党员的,干部排在最后”的原则,历时两个月给全村546户全部通上了市政自来水,切实保障了群众饮水安全。

“走到群众家里,走进群众心里”,张山牵挂更多的是家庭困难群众。赵家村有35户困难群众,张山给他们逐一建档立卡,确定包保联系人,常态化入户走访,逢年过节登门慰问。

2022年新冠肺炎疫情期间,张山作为诸由观镇23号核酸检测点位负责人,带领村干部、网格员走街串巷开展“敲门行动”,摸清应检尽检人员台账1622人,服务群众核酸检测95轮。为了不耽误群众务农和工作,每次凌晨四点半就开始准备,对行动不方便的老人、残疾人主动上门服务,确保应检尽检、不漏一人,切实保障了人民群众健康安全。

去年秋收前期,大雨冲垮了村上的农道,她带领“两委”干部一起,抢修农道5.5公里,保障了秋收生产安全。为了改善村集体办公条件,她积极争取派出单位和镇党委支持,新上办公设备、文体用品等50余件。如今,村里党群服务中心项目启动建设,村道硬化、村居绿化工程全面推进,新的组织阵地和“美丽乡村”正在从蓝图变成美好现实。

共同富裕“领路人”

一手种“光伏”,一手种“葡萄”,张山带领群众闯出了共同富裕的新路。

赵家村集体经济薄弱,年收入不到5万元。张山多方走访调研,四处奔走,争取30万元扶持资金,因地制宜提出建设光伏发电项目,以村集体入股乡镇600kw光伏发电项目,可为村集体带来每年4-5万元的稳定进账。

村里的产业解决了,黄水河畔党建融合发展区的产业振兴从何处入手?

张山深入田间地头,广泛开展调研,立足产业基础,做强做优葡萄产业,带领群众“共同富裕”。她和镇村干部一起,积极推动与省外葡萄种植专家“技术联姻”,共建50亩“善城福地”葡萄种植基地,开展试验种植、壮大集体经济。

瞄准农业数字化、智能化、标准化发展方向,张山积极推动融合发展区与央企合作。2022年9月“中化现代农业技术服务服务中心”项目正式落地,因地制宜打造“助农拓销”“试验示范”“服务创优”三大龙头模式,建设高品质“MAP”农场,并为农户提供全产业链服务。目前已服务域内葡萄种植农户700余户,户均增收3.2万元,蹚出共同富裕新路径。

作为黄水河畔党建融合发展区党委书记,张山还深入践行“六融”工作法,做强组织融合,做优治理融合,做实产业融合,做美环境融合,做细服务融合,做深文化融合,全力打造党建引领乡村振兴“诸由样板”。

在张山的努力下,137项便民服务事项随着“红心代办”队伍下沉村级,烟台市海洋发展和渔业局与黄水河畔党建融合发展区结对共建“河海同心·先锋共融”党建联盟,230多个美丽庭院盛放如花,农民丰收节、乡村篮球赛、银帆先锋志愿活动、老年大学等文体活动在黄水河畔生动展开。她用真情和汗水扎根基层、苦干实干,在希望的田野欣欣向荣的美丽画卷上,也绽放出属于自己的最美芳华。

坚定振兴“主心骨”

第一次踏进戴着“软弱涣散”帽子的赵家村,眼前的景象让张山心头一沉:村道坑洼不平,办公场所杂乱不堪,党员活动室空空荡荡,集体没有积累还欠外债。守着贫困的底子,村干部一筹莫展。

面对困境,张山没有退缩。为掌握第一手资料,她走家串户做调查,最终形成了“加强党建引领,做细民生实事,壮大集体经济”三步走的总体发展思路。

“给钱给物,不如给个好支部”。张山始终把村级党组织建设放在首位,以“支部强不强,干部好不好、百姓满意不满意”为标准,夯实打牢党组织基础。到村后,她提出“把已有的制度落实好,没实行的规矩立起来”,落实落细党建、议事、监督3类9项制度,建立问题和整改措施“两张清单”,夯基础、促规范。

制度关键在执行。“三会一课”、主题党日、谈心谈话、组织生活会,她都带头落实;

凡是涉及村民切身利益、民生问题的重大事项,她都召开村民代表大会和党员大会集体讨论研究;党务村务财务及时公开,她都请群众监督。处处带头,逐渐带出了两委干部的士气。

“党员学习意识差,党员活动室条件差、主题党日质量差”是主题党日最突出的“三差”问题。张山想了个好法子,在镇党委的支持下,果断把主题党日搬到了镇党委党校,提高重视,提级管理。用一些老党员们自己的话说,“头回上镇党委党校,俺把压箱底的白衬衣都翻出来了,镇上没忘了俺们,就有盼头了”。驻村以来,她先后主持召开两委工作会议40余次,主题党日学习17次,提级组织“淬炼初心”培训3次,党支部的组织力、凝聚力都有了显著提升,两委班子有了新气象。

建强支部、带强“两委”,坚定了“主心骨”,张山提出了“党员带动、骨干推动”的思路,注重抓好村干部、党员和村民代表“三支队伍”,推行“共产党员户”挂牌,党员干部承诺践诺,村民代表联户等做法,强化党员干部身份意识、责任意识、带头意识,在疫情防控、违建治理、护林防火等工作中,“三支队伍”发挥了重要作用,在工作中形成“村干部领着干、党员和村民代表带头干、群众一起

干”的生动局面,队伍面貌焕然一新。

甘当群众“好闺女”

刚驻村时,张山的小儿子才满周岁,需人照看。驻村前,组织曾多次征求意见,她都毫不犹豫说:“请组织放心”。

驻村驻心,张山带着母亲、背起娃娃下了乡。

虽然对家人有所亏欠,但在村里人心中,她可是群众的“好闺女”。从“不会说话”到“会拉群众呱”,她顶寒风、踏冰雪、冒酷暑,走出一条和群众的“连心路”,将一桩桩群众急难愁盼的事列入“第一书记承诺书”,一件件去解决。

张山和党员干部入户走访300多次,了解到吃水问题是赵家村最大的难题。日均供水时长不足六小时,时刻困扰着群众生活。改造自来水,事关群众利益,改造的进度、顺序、质量、安全都是老百姓关心的。张山和村干部将村庄划分为网格,挨家挨户做工作,与施工队反复探讨方案,按照“先干群众的,再干党员的,干部排在最后”的原则,历时两个月给全村546户全部通上了市政自来水,切实保障了群众饮水安全。

“走到群众家里,走进群众心里”,张山牵挂更多的是家庭困难群众。赵家村有35户困难群众,张山给他们逐一建档立卡,确定包保联系人,常态化入户走访,逢年过节登门慰问。

2022年新冠肺炎疫情期间,张山作为诸由观镇23号核酸检测点位负责人,带领村干部、网格员走街串巷开展“敲门行动”,摸清应检尽检人员台账1622人,服务群众核酸检测95轮。为了不耽误群众务农和工作,每次凌晨四点半就开始准备,对行动不方便的老人、残疾人主动上门服务,确保应检尽检、不漏一人,切实保障了人民群众健康安全。

去年秋收前期,大雨冲垮了村上的农道,她带领“两委”干部一起,抢修农道5.5公里,保障了秋收生产安全。为了改善村集体办公条件,她积极争取派出单位和镇党委支持,新上办公设备、文体用品等50余件。如今,村里党群服务中心项目启动建设,村道硬化、村居绿化工程全面推进,新的组织阵地和“美丽乡村”正在从蓝图变成美好现实。

共同富裕“领路人”

一手种“光伏”,一手种“葡萄”,张山带领群众闯出了共同富裕的新路。

赵家村集体经济薄弱,年收入不到5万元。张山多方走访调研,四处奔走,争取30万元扶持资金,因地制宜提出建设光伏发电项目,以村集体入股乡镇600kw光伏发电项目,可为村集体带来每年4-5万元的稳定进账。

村里的产业解决了,黄水河畔党建融合发展区的产业振兴从何处入手?

新农人孙召东二十多年来潜心研究有机肥,让农产品更美味,让大地更健康——

给土壤精心制作“营养餐”

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 宋秀英 摄影报道

点赞新农人→

潜心豆粕发酵工艺,为土壤制作“营养餐”。二十多年来,烟台亿亩地农业发展有限公司总经理孙召东带着朴素的为民情怀,踏踏实实做有机豆粕肥,让农产品更美味,让大地更健康。

烟台是中国现代苹果的发祥地。从上世纪80年代开始,孙召东家里就开始种植苹果,可以说,他从小是吃苹果长大的。长大后,他做了船员,常年漂泊在外,一直奔波到2001年底。

“苹果怎么越吃越没味儿了?”回到家乡的孙召东突然发现,小时候酸甜可口的苹果,竟然变得平平无奇。

原来,近些年,不少果农在果园里大量施加无机化肥,虽然提高了苹果产量,但也造成不少“后遗症”:“化肥过量施用会破坏土壤结构,比如土壤酸化板结、有机质含量下降、微生物群落结构失衡,进而降低农产品品质。”

强烈的农业情怀,驱使他走上了有机肥这条道路。他暗下决心,一定要让果农用上优质的肥料。

为此,他曾联合烟台市农科院的技术人员,用2年时间,走遍了烟台及周边地区的各个乡镇,把当地的土壤带回来进行化验,为生产优质有机肥打下坚实基础。

一次偶然的机会,他得知了豆粕有机肥的好处并开始大量收购。经过晾晒、粉碎、装袋,豆粕有机肥便制作好了。一段时间的试用后,豆粕肥的效果非常明显,受到农户



孙召东前往车间察看有机肥发酵情况。

热烈欢迎。

“但这种简单的加工,不是真正意义上的发酵。施到地里后,发酵过程会产生高温,给根系造成一定损伤。”意识到不足后,孙召东开始琢磨做真正的发酵有机肥。

2020年3月,他的新厂房投入使用并购入上千吨原料。在专家的指导下,信心满满地开始生产。

原本,按照他们的预计,原料4-5天就开始升温,6-7天就应该达到60℃。可一直等了半个月,温度却不见上升。此时,天气炎热,车间里的上千吨原料都开始发臭。

投入这么大,眼看就要全部赔进去,孙召东愁得不知如何是好,待在臭烘烘的车间

里想办法。忽然,他眼前一亮:既然专家的办法不好使,不如试试土办法。

他让工人开铲车,将原料铲到户外平地上,加了两车辅料堆上去,再用新买的翻抛机进行翻抛。做完这些后,他开始静静观察发酵情况。

第三天早晨,当他来到场地时,猛然看到堆上飘飘悠悠的热气,知道是温度上升了,顿时一颗心掉在了肚子里:成了!发酵成功了!以后就这么干!

孙召东研究分析,原来是豆粕水分高、黏性大,氮含量高,加上发酵车间不透气,氧气供应不足,这才导致发酵温度不够。而在户

外翻抛后,豆粕水分下降,这时再转移至发酵车间充分翻抛、发酵,就能解决这一问题。

经过潜心研究,孙召东最终制定了一套完整的工艺流程,生产的发酵有机肥也成功面世。为了验证其效果,他还腾出20亩试验田,专门用豆粕肥料做底肥进行种植实验。

“目前,这是烟台唯一一家发酵时间达到60天的有机豆粕肥。经过连续几年的实验,产出的苹果口味纯正自然,明显增产增收,且后劲十足,成本也明显降低。用户也反馈,用过后树势好、枝叶茂盛还不生病,裂果轻。”他说。

他认为,在此过程中,来自高校、科研机构、政府部门的支持功不可没。比如,从2020年开始,孙召东就每年参加农广校组织的农民培训。

“为啥每年都想去呢?因为每年专家讲的知识都不一样,对咱都是有帮助的。”他高兴地举例道,山东农业大学姜远茂教授是肥料方面的专家,总是能带来行业的前沿信息。因此每次来讲课,孙召东总是要去。

在课堂上深入讨论后,孙召东还自报家门并热情邀请姜远茂到企业来考察。没想到对方欣然应允,第二天就到了企业。一番考察后,对方非常满意,甚至主动为企业“代言”。

除了培训班和培训老师讲解的知识,农广校组织的外出参观交流也对他帮助甚大。

提到未来,孙召东说,他准备沿着有机肥这条路一直走下去,踏踏实实把产品做好,让好产品、好服务造福广大农民。

“从小我就在农村长大,见证了农民的辛苦,所以我会秉持初心,让农民用上好的有机肥。”他说。

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙小妹 付丽娜 孔建萍)近日,烟台市莱阳花乐町种苗有限公司花卉场内,工人们正忙着为心叶芋舌草苗、彩虹蕨苗等出口种苗打包,经海关检验检疫合格后,这些经过仔细筛选的8040株种苗陆续装车,即将出口韩国。

莱阳花乐町种苗有限公司是烟台最大的种苗出口企业,出口品种主要有月季、铁线莲、绣球、玉簪、矾根等宿根类植物,以及各种观花草本植物和多肉植物,年出口量超80万株。

“我们从2009年就开始从事种苗出口业务,初期主要出口日本。从去年开始,随着国外对进口种苗的需求量增加,我们也尝试进一步开拓国际市场,并成功拿到了韩国的客户订单。”该企业总经理赵彬介绍,由于出口产品多为鲜活花卉种苗,而且大多都是植物幼苗,如果运输时间过长,就会影响种苗品质和成活率,不仅会对企业造成直接经济损失,也会让客户失去对进口种苗的信心,所以出口种苗对通关时效性要求较高。

为保障种苗出口,烟台海关设立出口鲜活易腐农食产品“绿色通道”,实行优先查检、全天候预约通关等便利化措施,对出口种苗第一时间开展现场查检,第一时间出具检验证书,做到即报即检、无问题即检即放,积极打造高效、便捷的口岸营商环境,全力扶持辖区特色农产品走稳国际市场。

“现在我们的出口种苗从开始打包装箱到客户收货,空运大致需要3天时间,客户收货后种植成活率可以达到100%。”赵彬说。

不同于普通货物,出口的种苗花卉可能会携带有害生物,在起苗、冲洗、保湿、包装等方面都有一套严格的操作规程。

“起苗前要对苗木进行挑选,剔除病苗、破损苗、不符合要求的种苗,起苗后,用高压水枪冲洗泥土及附着虫卵,装箱前要一直放在温室和其他栽培设施里的混凝土地面或者高出地面50厘米的架子上,装箱时根部覆盖无菌的栽培介质,最大限度补充运输过程中水分的流失。”在种苗种植基地里,烟台海关植物检疫业务骨干李雪雁现场对企业进行技术指导。

为帮助企业提升种苗质量,烟台海关加大对种植场的日常监管,强化病虫害监测环节管理,指导企业提升自检自控能力,逐一梳理进口国家对不同品种种苗的检验检疫要求,科学监管控制出口质量,推动企业规范种植和生产管理。

“在海关帮助下,我们出口的种苗深得国外客户认可,今年前5个月,已出口种苗18.6万株,同比增长30%。”赵彬介绍,下半年出口形势更是喜人,国外客户不断追加新订单,目前接到的订单数量已超100万株。

烟台黄渤海新区成立文化行业联合党委 行业党建再添生力军

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 姜乾)7月1日,烟台黄渤海新区文化行业联合党委举行成立仪式。

联合党委由黄渤海新区工委宣传群团部发起,首批11家成员单位参与组建,其目的

是发挥党建引领作用,最大

限度推动行业发展,实现群众

群众受益。

“用歌声礼赞新区春天的故事,用画笔描绘新区美好的蓝图,用诗篇讴歌这片改革开放的热土。”《联合党委行动宣言》指明,该联合党委将大力实施“红色引领工程”、不断丰富文化活动、严格遵守党委章程,做好党的助手、区域发展的帮手,开创既有统一意志、又有独特创造和个人风格的生动活泼的文化局面,打造一支繁荣区域的大局同创军,为全区经济文化“双高地”文化建设走在全市前列,书香新区、文学新区、艺术新区实现统筹布局。这里重视发挥党建引领作用,积极探索创新城市基层党建,尤其是行业党建工作,先后打造了“万行商圈党建”“古玩和万家”“红心物业”等特色品牌,推出了“幸福家园合伙人”“蚂蚁雄兵”等特色做法。

当前,随着群众对精神文化生活的需求强烈,全区正在高起点规划建设烟台国际葡萄酒城、古现文旅新城、八角文旅新城等重大文旅板块,高效率推进八角湾国际文旅中心、八角湾产业文化中心等文旅项目,加速崛起烟台文旅新中心。这更加需要凝聚行业力量,发挥党组织在文化工作中的核心作用,推动文化事业百花齐放、蓬勃发展。

“我们将振奋精神,以更加务实的作风、更加有效的举措,不断强党建、兴文化,提升文化行业凝聚力、引领力,增强党的向心力和战斗力。”作为党员代表发言时,该区散文协会党支部书记、会长宋前修

滨医烟台附院患者全程管理中心成立